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A városok ellen.
Makó, január 30.

A városok érdekeivel és ügyei­
vel a kormány gondol legkevéstbé.
A belügyminisztérium városi ügy­
osztálya hallatlanul lassú és aka­
dékoskodó. A vidéki városok föl 
terjesztései hónapokig elfeküsznek 
a minisztériumban ; sz aktákat 
nem intézik. «», a jóváhagyások 
késnek s ez valósággal megakadá­
lyozza a vár sok fejlődését. A vá­
rosi képviselőtestületek határozata­
inak f lülbirálatát kizárólag politi­
kai érdekek Irányítják ; amit a rne 
gyék pressziója vem tud elérni, 
azt a be ügyminiszter megsemmi­
sítő határozatával csinálják meg.
A városi közgyűlések autonómiája: 
önkormányzati jog» megsemmisült; 
minden városi érdeis fő őtt ál! a 
főispánok politikai terrorja, vavy 
páitérdekeket elősegítő beavatko­
zása. A belügyminisztérinm számos 
ügyben forgatta föl egyes vidéki 
városok fejlődési rendjét, vagyoni 
érdekeit, kulturális haladását.

- Most, a tiszlujitások előtt - 
miként a legtöbb vidéki városból 
jelentik — különösen megnyilvá 
nu! a poli ikai érdek túltengő be 
folyása. Tisza az uj képvise ővá­
laszt áii törvényben a városi «erű 
letekben a titkos szavazást kény­
telen volt meghonosítani. Miuiám 
ekként a városok független polgár 
ságs ezekben a kerületekben te­
jesen megsemmisítheti a munka 
pártot, s kormány igyekezik a 
közigazgatási hatalmat a városok 
bau megszerezni. Bzért volt már a 
törvényhatósági bizottsági válasz­
tások alkalmából minden v.déki 
városban teljes a terror s ezért 
dolgoznak most a főispánok meg­
feszített erővel azon, hogy a városi 
tisztikarokat a műnké párt erdeae 
inek megfelelő módon áíszer- 
vezzék.,

A tenor, a puhltós, a befolyá­
solás és a magánérdekek kielégi 
lése: ezek egyfelől az eszközök, 
de másrészt nem riadnak vissza 
cxisztenclák feláldozásától, embe­
rek tönkretételétől, karnérek ősz- 
szeroppsnásától sem. Az a szellem, 
ara Ivet a kormány a pirtament 
ben meghonosított, a törvénytelen­
ség és a túlkapás szelleme, az a 
példája a vidéki főispánok és kény 
urak tevékenységének is. Most 
központi intésre - a városok füg­
getlensége és önkormányzata ellen 
Ódul meg a haic; a. erőszak 
eszközeitől s minden érdek főláb 
fczásától sem riadnak 
írszég reménységei, jövendő hala- 
tásának legbiztatóbb *kes«égei a 
nvgyar városok; ezeket akarja 
most tőnkre tenni a kormány 
ciakhogy diktatúrájának ne légy 
ntk erős és kitartó ellenfelei.

Tisza vérosgyülölele megnyilvá­
nul a városi kendétek számána

meghatározásában is. Nehogy a 
titkos szavazása kérőietek száma 
nagyon növekedjék, alig szí porit 
ják a városi kerületek számát. Há­
rom kerület lesz Debrecenben, 
Szegeden, Pozsonyban es Szíbsd- 
kán, két kerület Miskolcon, Kecs­
keméten, Marosvásárhelyen, Te­
mesvárt, Hódmezővásárhelye», Ko­
lozsvárt, Aradon, Pécseit és Nagy­
váradon, mié a többi városok wu 
Makó is továbbra is egy-eyy kép 
viselőt 1 ülüenek a íépviselőházba. 
Tiszának nem keil a po-gerság 
erőteljes képviselete, a mint egy 
általában gyűlöli a pariamenláriz- 
must

Más hírek szerint a Tisza kor
már.v belügyminiszti-rp; Sándor
János, még* e héten benyújtja t. 
Házrak a választókerületek b<-osz 
tásárói szóló uj tőrvényjavas- 
latot.

A jogfosztó választói törvény nem 
ez a függeléke egyszakaszos ksz.
A törvényjavaslat kimondja, hogy 
az uj választójogi törvény a kerü­
letek uj beosztását is szükségessé 
teszi, kimondja a mostani kerüle­
tek átformálásának szükségességét 
és azt, hogy erről a belügyminisz­
ter fog gondoskodni rendeleti
utón. . . , , _

Tisza nem aésrja minden kerü­
let dolgát külön letárgyalttól a 
Házban, mert fél a mostani kerü­
letek mostani képviselőnő;. Nem 
az ellenzékiektől, akiket egyszerűen 
kililtat a törvényjavaslat tárgyalá­
sának egész idejére, hanem a 
munkapártiaktól fél tisz*. Attól 
tart, hogy a kerületek uj beosztás* 
miatt paiotaforradaiotn tőr ki a 
munkapárti Lloyd-kiuhban. Es hogy 
ezt, a mindenható párturalomnak 
belső megrengését elkerülje, in­
kább egy minden kormány által 
rendeleti ulon kezelhető módra 
bízza Magyarország parlamenti 
képviseletének sorsát.

Hireiuk szerint a kormány meg­
szüntette a kerületek fő drajzi egy­
ségét is, sőt az ellenzék biztos 
hadállásait a mostani körzetek tel­
jes felforgatásával igyekszik meg­
ingatni. Állítólag az uj beosztás 
folytán egyes községek minden 
összefüggés nélkül kerülnek egy 
kerzktbe s lényeges különbséget 
állipitott meg a választók szám­
arányában, ami ennyit jelent hogy 
az ellenzéki kerületek sokkal több 
szavazóval fognak rendelkezni, min 
a munkapártiak. Ennek 8 iav 
nsk a tárgyalásénál azonban már 
ott lesz az ellenzék is.

- Akiknél kincstári 16 uan azok 
február hó 27-én vezessék elő az 
Acaev. állomás előtti térre, ahol 
azokat meg fogják vizsgálni.

_ ui dljnok a rendőrségen. Ga 
lambis 1*1,ác dr. polgármester 
ma Szabó Sándor mától lakost 
rendőrségi dijnokká kinevezte.

A delegációk ü esét
elhalasztották.

Április végén lesz a delegációk 
ülése.

A magyar miniszterelnök tegnapi 
bécsi tárgyalása! alkalmával meg- 
áilupodás történt abban, hogy *z j 
idei delegációkat, melyek az ed- ! 
diai ierv szerint máicius első n ap­
jában üllek volna össze, elhalasz­
tották. Gróf Tisza István legncp 
tanácskozott gróf Sturt; kh osztrák 
miniszitreinőskel, ve'ammt a kö­
zös miniszti rekkel és megegyezett 
a delegációk eihaíasziásábsn.

A7 nszlrék IténvÍFp.lőhá * ma nem 
munkaképes és valósyinü, hogy a 
Reirhqratnt márciusig ebsipoliák.
Márciu[bsn megkezdi a Rächst at 
t? uj séderőjavsslat tárgyalását és 
a mi# ot ez nem végződik, nem 
lehet megiaríani a delegációkat 
stm. Így most már bizonyos, hegy 
az idei delegáció legkorábban áp­
rilis utolsó hetében ülhet össze 
Buds pesten. Ehhez képest a király 
budapesti útprogramja is megvá 
tozik és valószínű, hogy osak ép 
rilis végén jön Budapestre.

scdetl jegyzői és bizottsági Ing- 
sági helyek betöltését.

Gróf Tisza István miniszterelnök 
javasolja, hogy mivel a Ház a 
holnapi ülésen a horvát válasz­
tások folytán megüresedett bizott­
sági tagsági helyeket betölti esen 
az ülésen válassza meg a Horvát- 
Szlavon országokkal megkötendő 
ujsbb pénzügyi ^egyezmény előké- 
57Ít«sf> céljé1 ó! ki üidszidő tizss- 
két tagú regníkoláris kü döttséget 
is melynek tagjsi közül nyolcét a 
Hp iselőhár, "négyet pedig * fő­
rendiház választ.

A Ház a miniszterelnök indit- 
vá~yát elfogad:»,

Végül az elnök javasolja, hogy 
s, sz»v5Zo3v»£. e^yü'i üu/íy*-■ iíi5d.K 
le, minihofcy azonban a regoi- 
koiás kiküldöttek választásábia 
s horvát képviselők részi -'em 
vehetnek, két urnát fognak felállí­
tani.

A jegyzőkönyv hitelesítése: után 
az ülés véget ért.

0RSZÁ66YÜLÉS.

A képviselöház ülése.
A képviselőház ma az ellenzék 

távollétében tartotta meg rövid 
ülését.

Szász Károly elnök három­
negyed tize négy kor nyitotta meg 
ez ü'ést. Bemutatta a Magyarlápo­
son megválasztott Iilosvoy Lajos 
kBÜuszminisiteri államtitkár man 
dátumát, majd áttértek » napi 
rendre és harmadszori olvasárban 
elfogadták 8 vizrendező társula­
toknak adandó segélyekről és az 
állami vasgyárak vásércszükségle- 
tének biztosításáról szóló törvény
|MÄ. Klímán _ M.V» 
ismertette Ungmegye feliratát a 
személyjogu gyógyszertárák ado­
mányozása tárt yíban, Csánádvér 
megyéét a tckpesltési és parcellá 
zási kérdésnek a magyar nemzeti 
politika szempontjából való meg 
oldása tán yéban. Kémények ér­
keztek a Házhoz a tűzkárba osi- 
tosilás kőtelezővé tétele és állami 
kezelésbe való vétele .tárgyában és 
a teljes vasárnapi munkaszünet 
létesítései tárgyában.

A H? R kérvényeket a keres­
kedelmi mlnisternek adta ki

Az elnök javasolja, hogy a 
képviselőház legközelebbi ülését 
szombaton délután tíz urakor 
tartsa és napirendjére tűzze ki a 
horválh képviselők megbízóleve­
leinek megszűnte folytán megüre-

Átok vagy áldás ?
Egy vers viszhangjai.

Mióta megjelent a „Magyarország" 
u an a többi elleméi-i l»pokban iü 
az a vers, amely olyan erős, kemény 
átkot monda magy»rság árulójának 
fejére, azóta - mondhatjuk - ettől 
a hatalmas verstől vissíhangzik az 
ország.

A magyar közönség lelkesedéssel 
fogadta a végső elkeseredésének 
ezt a láviszerű kitőlését. A másik 
oldalon megdőbb néssel fogadták 
az átkot. S megpróbálták Aidáira 
f 'rditani. KormányUpok 3 jámbor 
fűzfapoétái hat mattal ér esti fénnyel 
ékes rigmusokban szórják az eny­
hítő áldási a megátkozott fejre.

Egy á dó versit mi is kaptunk 
pzi ta. itt Kuöljük. Ezenh I, ha 
Tisza sajtóiő vénye éleibe lép,egy­
re lehet majd máit Írni mint áldást 
Hát kezdjük el az ad , dicsérő 
veraelést.

A kormánylapban megje ént 
kontra versre im a rekontra vers:
A djon meg az Isten,
Elédbe tó , o’éh virágokat hintsen, 
Hirdesse nagyságod B aslu meg

[Zágráb,
Pártos magyar népet a porig

[alazd meg.
Gázolj végig rajtuk diadal' zet éren, 
Panamisták zengjék: mi éltetőnk

[éljen 1
Diadalmenetben - mit nem art el 

[más itt, -
Hurcold vasra verve Károlyit,

[Andrássyt,
Ellenben Mániut öleld kei ledre,
S u.y áldjon az isten reggel,

13 [délben, este
Életedre olyton
Románia hires csillaga ragyogjon
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Töltse napji’dat boldogsággal fele 
Románok, tótok, és horvátok Istene. 
S magyarok Istene? - Ej, arra ki

[adna!
Úgy sincs ma már annak ezeken

[hatalma.
Zengjen a zsivió, zengjen

[szetreászka,
Oláhnál, horvátnál te rózsákon ;

[jársz ma,
Rózsád tövisétől a magyarság vérzik, 
A'dja hát az Isten utad .éjesvégig! 
Éltessen az Isten!
Itt ezen a földön tiéd legyen minden, 
Tiéd legyen a só, pdróhum, p tik*, 
S a népet szolgáddá tegye a pálinka. 
Ahol te kormányzói, terem konc 

[meg sáp ott,
Felvirágoztatod az ecsedi lápot. 
Éltessen az Isten tisztelt b rátoddal, 
Dicsőségetekről zengjen sok hir,

[sok dal.
Á'ljatok ető'tünk ősszefogózkodva, 
Mint a kőziisztesség két eleven

[szobra.
Körül híveitek, telve lisztessévgel, 
Tolnvy, G r*ncsy és Ertsev Pé-er, 
S ha elkövetkezik majd a véyső

[ó ad,
S látni vágyód égben J m’aut,

[Kloskát, Mórát : 
Sisakos rngyalfeák palotaőr serege 
Repüljön lelkeddel egyenest a

[mennybe.
Ott pihenj szépen a nagy Hayn.u

[mell ti,
Áldjon meg az Isten, ügy, ahogy

[érdemied.

lasztják, - rőglőn meg kell bün­
tetni.

No legények, mérlák s!é kerülő 
fiatalok, vigyázzatok, olt legyetek 
a sorozáson, mert máskülönbem e 
szigorú kegyelmes nr rendeletéből 
azonnal büntetni fognak bentie­
teket.

A rendeletén sey cseppet se le­
het csodálkozni, Tisza István ural­
kodása alatt csak büntető törvé­
nyeket tudnak gyártani. Tisza is, 
a fenhatósága és gyámkodásé d*tt
álló minjsztprpk js.

^líkoriess Makón a sorozás?

Márciusban - Regruták vigyázat 
- Szigorú a honvédelmi 

[miniszter.
Csanádvármegye alispáni hivata­

lához ma érkezeti le a honvédelmi 
miniszter rendslete az idei soro 
zásra vonatkozólag. A miniszteri 
rendelet szerint a csanádmegyei 
sor ázások terve kővetkező.

Csinádvarsaegye területén két 
sorozőbizofiság fog működni s 
összesen 2648 legény fölött fogják 
elmondani ítéletüket, hogy aiksl 
masak-e a „császár“ ruhájának vi­
selésére.

Makón, március hó 2 - 3 - 4—5 
és ó ik napján soroznak. Sor alá 
kerül 727 legény.

Ugyancsak március hó 2-3-4 
5 és 6 án soroznak Baltonyán is 
ahol 674 legény kerül sor alá.

Nagylak községben, március hó 
11 -12—13 - 14 én soroznak. Sor 
alá kerül 674 legény.

A mezőtovácsházai járásban áp 
rilis hó 19—20 - 21 és 22 ik nap­
jain soroznak. Katonsmérlék slá 
587 legény kerül.

Ulólsóul a központi járás legé­
nyeit sorozzák Makón, április hó 
27 - 28 - 29 és 30 án. A központi 
járás állítás kötelezettéinek száma 
573.

A sorozásokra nézve egyébként 
igen szigorú rendeletet bocsátott 
ki a honvédelmi miniszter.

A rendeletben elpanaszolj* a 
miniszter hogy a sor alá kerülő 
legények nem tartják be n törvény­
ben előirt kötelességüket, nagyon 
sokan számításból s nagyon sok­
szor pedig minden jelen tőségtelje- 
sebb ok nélkül nem jelennek meg 
a sorozó bizottság előtt, minek kö­
vetkeztében nagy munkatorlódás 
áll elő.

A fentiek meggátlása és ellen- 
súlyozása céljából tehát elrendeli, 
hogy azokat a legényeket, akik a 
sorozáson nem jelennek meg s 
távolmaradásukat igazolni elmu-

Egy makói anya
szenvedései.

Saját leánya kínozta és nem
adott neki enni.

Borzalmas bűnről rántotta le a 
leplet a mai-ói rendőrség. Eay 
magáról megfeledkezett, emberie 
len teremtés utódok bűnét derítette 
fel, aki ahelyeii, ho, y Ősz édes­
anyjának, öreg sápjaiba 1 hűséges 
gyámolója, szerei«'eijes gvtido 
zója lett vo’na, nujdnem « ha­
laiba kergette a ,H/.ev,<my aöszjuy. 
embfrlelen bánásmódjával.

A szörnyű eseuől tudósításunk 
s kő vetkező :

A makói rendőrségnek már 
napok óta jeleutk, hogy a 
Révész u'cz egyik házából állan­
dóan segélykiáltásokat s fájdalmas 
nyősíőrgéseket ha lariak, sői igen 
gyakran vészes jajgatás és sírás 
hallatszik s. házból.

A feljelentések folytán a rend 
őrség elrendelte * vizsgálatot s 
kiküldte a két detektívet a rejtel­
mes ügy kinyomozására. A két 
deiekiiv ki is ment a helyszínre 
ahol megrendítő látvány tárult 
szemeik elé.

A Révész uica 1 számú házban 
lakik őzv. Gajdi Pálié a leányá­
val özv. Kovács htvánnéval. A 
leány ahelyett, hogy jól bánt 
volna teh .fttiea éreg édesanyja 
val. aki félévvel ezelőtt minden 
vagyonát, ingó bingójót ráíratta, 
valósagg»! kínozta a szegény 
öreg asszonyt, aki főbb szidalmat 
kapott, mint enni.

A rossziöikü asszony napokig 
macára hagyta a szegény asz 
szonyt anélkül, hogy élelmezésé 
ről gondoskodott volr. 3. Sói sok 
szór rá is zárta a házat, hoty 
másfelé se mehessen valami enni­
valóért.

A szegény megkimoti öreg 
asszony keserves kőnnyhulbtá«ok 
között panaszolta el mindezt a de- 
teklivcknek, akik előtt a szomszé­
dok megerősítették az öreg asz- 
szony állafásait.

A megkinzott öreg asszonyt 
a rendőrség elhelyezte * szegény- 
men házba, da előbb megvizsgál 
falta Paku Imre városi főorvossal, 
aki megállapította, hogy a sze­
gény öreg asszony a sók nélkü­
lözés következtében teljesen el 
van erőtlenedve és gyengülve.

A lelketlen leány tagadja, hogy 
anyjával rosszul bánt volna, igy 
hát a rendőrség nem büntetheti.

Majd megveri az isten, mondják 
a szomszédok, akik bizony sok- 
sok szenvedését látták az öreg 
édes anyának.

- A kis inas balesete. Kenyé­
rért ment Kiss Lajos lakatos inas. 
Miközben iszánkodni kezdetit s 
eközben oly szerencsétlenül csú­
szott el, hogy lábszára eltörött. A 
szerencsétlenül járt inast lakásán 
ápolják.

Meztelen ember a makói 
tanyák kőzett.

Egy szerencsétlen elmebeteg.

Nsgy riada'mat okozott a napok­
ban a makói tanyák között egy 
szerencsétlen elmeieteg szürnyü 
őrjöngése. A boldogtalan ember 
őrfiltségi rohamában letép e ma«á 
rői ruháit s anyaszült »nesztelen ál 
honiban rohant végig a makói ti- 
nyák között, melyeknek jámbor 
nép? els/őrnyedve bámulta a bor 
zászló látványt.

A szerencsétlen ember Borka 
Sándor, kin már régóta mutatkoz­
tak az elmebaj tünetei, ámde a té 
bolydák Magyarországon tudvale­
vőiig oly zsúfoltak, hogy alig le­
het bennük egy egy szerencsétlent 
elhelyezni. így voll ez szegény Borka 
esetében is, hiába volt mindm je- 
lentgetés az elmegyógyintézektől 
mind -ntinnen az a válasz jött visz- 
SZ3, Hogy nincs hely.

A boldogtalan embere)! közben 
dB1 őogési mániára faju’f * szőr 
nyü betegség. A borzasztó hideg 
dacára, teljesen pőrére vetkőzve 
futkosott a tanyák között, mzjd 
egy újvárosi ref crmétus í* ötó la­
kására rotiio't be. A lanitó családja 
csttk nsgy nenezen meneKü helelt 
* dühöngő őrüli e'Ől. A makói ren 
dőrség végre is intézkedett a sze­
rencsétlen ember dolgában s {el­
szállította a budapesti angyalföldi 
tébolydába az eiőiialoílnk borzai 
más temeiőjebe.

Tájékoztató.
Naptár Január 31. Szombat Róm. 

kftöl. Nol. Péter protos áns No'. Pé­
ter Görög orosz tanuar 18 Nagy At m 
Nap kei 7 éra 31 porckor nyugszik 
4 óra 57 po ekor,

Időjós.. <s. A budapesti meteorologiai 
jelentőse zernt a következő: Fagy­
pont körüli hőmérséklet és helyen • 
kint havazás várható Sürgöny prog­
nózis : Fagypont körüli hőmérséklet, 
sokhelyütt csapadékkal. Déli hőmér­
séklet : 2 0 C.

- A mi a bizottságokban vész 
el Sehol annyi bizottság nincs,
. -•int Makón s sehol oly kévés A 
nem működnek bizottsúgos, 
mint nálunk. Fényes példa erre, 
hcsíy a bizottságok lanyhán mű­
kődnek, a városi bárányos jég- 
szállilás, no meg a ilianyvilági- 
tás, mert, hogy most arról "a 
bizottságról van szó, amelyiket a 
villauyvilágitás ellenőrzésére ala­
kított meg a képviselőtestület. Ez 
a bizottság ms tartott ülést s mit 
gondolnak nyájas olvasók talán 
vr-hmit határoztak a jobb intenzi­
vebb világítás érdekében ? oh 
nem ! Csak annyit határoztak, 
hogy ezentúl egy másik ugyan­
ilyen hasonló célból kiküldött bi­
zottsággal fognak tanácskozni. így 
vész el a villanyvilágítás dolga a 
bizottságokban, hacsak egy újabb 
bizottságot nem küldenek ki. s 
két bizottság ellenőrzésére.

- Makón nem lesz drágább a 
kéményseprés. A makói kémény­
seprők hő óhajé, hogy a kémény- 
seprés diját felemeljék, nem sike­
rült. A belügyminiszter ma küldte 
le a kéményseprésről alkotott uj 
szabályrendeletet, melyet a ké­
ményseprők azért felebbeztek 
meg, mert az uj szabályrendeletet 
8 r<8* kéményseprési dajiket

Állapította meg. A miniszter is 
helybenhagyta a szabályrendelete, 
mely szerint csak a régi dij jár a 
kéményseprőknek, akikre bizony 
ez sérelmes határozat, mert a 
folyton emelkedő munkabérek 
mialt a kéményseprő segédeknek 
ma már a dupláját kell fizetni. Ez 
ügy egyébként még fogíalaoztatni 
fogja a hatóságokat.

— A szanatóriumegyesület tea­
délutánja. A iüdővész ellen küzdő 
szanatóriumegyesület makói fiók­
jának vasárnapi tea-délutánja iránt 
városszerte páratlan az érdeklődés. 
A rend-ző hölgyök agili-ását és a 
közönség szinpatiáját legszebben 
bizonyítja, hogy a makói úri kö­
zönség több, mint 120 szebbnél- 
szebb tombola-babái, süteményeket, 
tortákat és a tesdélután összes 
szükségleteit ajándékba adt* az 
egyesületnek. A íeadélután ponto­
san 4 órakor kezdődik Dérczy 
Imre prológjávsl. Uiána követke­
zik Kápíány Zelma meséje, nz- 
utrtn osztjáki a gyermekeknek 
külön kis csomagokban az érde­
kességeké., a felnőtteknek pedig a 
teát. Vígén lesz a babatombola.

Megelevenedett regény. Jókai
csodás fantáziával megírt regényei 
í-özüí legérdekesebbek a fekete 
gyémántok c mü, melyet alig akad 
müveit ember, fel nem a legna­
gyobb gyönyörűséggel emlékeznék 
rá vissza. Ezt a csodásait szép 
regényt most megelevenedve lát­
juk az Uránia szinházoan. Bámu 
latos ügyességgel elevenitettékmeg 
azt a pompás regényt, mely gyö­
nyörű réggel íölt el, majd a fényes 
szombati és vasárnapi előadások 
alkalmává', ezeknek az nagyszerű 
érdekessége is megvan, hogy 
olimpia játékok címen a legújabb 
sportfelveteleket mulatja be. Mind­
eteken kivü! még három falrea- 
geíő kacagást előidéző kép van 
műsorra kitűzve.

7 Jön a vaszelt kutya Makó 
ielé A nagylaki állatorvos ma 
sürgősen tud dta a makói rend 
őrséggel, hogy Cssnádpalotáról 
egy középnagyságú veszeltkutva 
elkóborol: Makó felé. Jó lesz ha 
a palotai utmenti lakosok figye­
lemmel lesznek s alkalomadtán 
lelövik a veszedelmes állatot.

Ä MAKÓI PIACRÓL.
Változatlanok az árak.

A mai piacon megint igen cse­
kély volt a kinúlal, de bizony a 
kereslet sem volt valami élénk s 
igy az árak dolgában semmi kü­
lönösebb változást nem jelenthe­
tünk.

a gr.boiiapÍRcoH igen csekély 
hozatal mellett, a búza métermá­
zsáját 23 koronáért vásárolták mig 
Budapesten 24 koronát fizettek a 
búza métermázsájáért.

A kukorica ára változatlanul szi­
lárd. Métermázsájáért Makón 13 és 
fél sőt 14 koronát is fizettetnek i 
äupecek. Budapesten csak 13 ko 
róna a kukorica métenuázsája.

A hagymapiacon a nagy hidi 
gek következtében egy kissé míg­
csappant az érdeklőd as. A száll­
ta* nehézségekbe ütközik s igT a 
kínálat és kereslet mérsékelt kire­
tek között mozog. A vöröshagyma 
métermázsája 17-18 korom, » 
fokhagymáé 52 - 53 korona, a dug- 
hagymáé 42—46 korona közöt vál­
tozott a mai piacon.

HBHHI
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Üagyilkosság
a cigányok miatt.

Egy nagybérli
különös tragédiája.

MOZGÓGÉP SZÍNHÁZ

Beüli Hugó péri aagybérlö és 
felesége tegnap este vendégfii 
látták Wíhl Gtia szaccst állomás- 
főnököt és hitvesét. A kellemes 
kangu’stbRű véget ért |vacsom 
titán Br&íl, aV.i igen ügyesen ke- 
xeli a vernéi, elővette a hegedűjét 
ás vendégei szórakoztatására több 
dali játssott el. A kis társaság a 
zene hengjauiáí vidám egy Ottlétben 
töltötte »z óráksí.

A dzrfta szórakozásnak váratlan 
baleset ért véget. Wahl állomásfő 
Bők véletlenül meglökte a házi 
gazdát, aki e re kiíjtelte keiéből 
I hegedűt, még pedig o'y szeres 
csátl énül, hogy darabokra pattant 
szét. Brüll 'réhs vigísztalássaí 
ütötte cl a dolgot.

— Sebaj, —• mondotta - majd 
cigányokat hozatok.

i^y is történt. Et azonban se 
hogy asm tebzeít Brü 1 feleségé 
nek. aki nagyon haragudott a 
füstős képű iaglnyekre azért, 
mert az újév nspjvn a cigányok 
több ezüst evő kan iát lopjak el 
tőié. Szemrehányásokat tett urá­
nak, hogy cigányokat hivatott és 
kérte, hogy küldje el őket.

Brüll felrségv indulatos szemre­
hányás»! által megszégyenítve 
érezte megát és annyin, szivére 
vette az esetet, hogy bement a 
szobába, revolvert rén'ott elő és 
főbe lőtte magát. Szörnyet halt,

Szombaton, január 31-én este 8 óraksr

A Mete gyámánt
Dráma 3 felvonásban.

Olymp ai játékok.
Látványosság.

Ifaxi vakációja.
Komikus.

Thehen romjai.
Természeti.

Ä pezsgő hatása.
Kacagtató.

b— Tisztelettel

IGAZGATÓSÁG.

Bffl
REŐÉN y

1st tiiifos *■.
(251)

49. ft jezet.
Betörés a „Belvárosi Itank“ pénztá­

rává.
A szővelséc tagjai a szomszé­

dos házban bírált lakást is «lieg 
Jalták.

Párosán és egyenkiat mentek 
I bete. Őiz volt, felöltőkben jártak, s 

a feiől ő alatt mindagyik tag egy-

egy feszítő vasat, kőmives csákányt 
vagy emelőrudat vitt magával, 

njféltájban megkezdték e munkák 
A falat, hol bontani kezdték, 

meglocsolták vízzel, taoj>y a munka 
Így kőnynyebb legyen.

A falat t ellett áttörniők. Azon 
ház falát, mely szomszédos volt a 
bank épületével és a banképület 
falit.

A budapesti házak építési módja 
ismeretes. Egy iizedningu földren­
gés a'kriraávr.l a főváros két har- 
madrásze romokban heverne. Há­
rom-négy tégla vastagságú külsü 
fskkst rakazk, s mm egy olyan 
bérpalota van Budapesten, melynek 
lakásaiba a szomszédos ház £laká- 

i s Jnak beszélgetése Athátlátszik 
! A lisztéi? be őrő és bsnkhíml- 

sitö uraknak nem kellett nagyon 
megerőltetni mtgukaí, hogy a két 
falai áttörjék.

Alig más félórái csöndes, neszte­
len munkálkodás után olyan rést 
bontottak - f iiakon, hogy kényel­
mesen átbújhattak rajtuk.

A bank hivatalai és a betörők 
lakása az első emeleten volt.

Mindkét he ylség alsó részébea- 
vagyis földszintjén, boltok terül­
tek el.

Erek a b hók éjjel üresek voltak 
s a betörők jövésíí menéséi nem 
htillolta sen? i.

A ben», pénztárszobájébósn vil­
lanyos lámpa égeti.

A fal mellé állítva atép sorjábaa 
n%y hatalmas vascassa terpesz­
kedett.

A szövetség lakatos- és gépmss- 
terséghez értő tígjsi pilirnat shtt 
körülvették n csssúkst. A maguk 
kai hozat lámpákkal szemlét tar­
tottak felettük éi merfáliapodaguk­

hoz képest csoportonként eloszlot­
tak az egyes kasszák előtt.

Az 1-ső számú kassza volt a

az okmányokat 
kötözött arany-

legnagyobb.
Ebben őrizték 

és e zacskókba 
pénzeket.

Ért a cassát a főrajzoló vette 
több társával munkába.

Alig nyúllak a kasszához, az 
órás! vasszekrény megingott, és 
mintha valamely szellem megbü- 
vőite volna, la'.su, csúszással lefelé 
siklott a mélybe.

A betörök meglepetten áUották 
körül ama nyitást, m lyen keresz­
tül a pénztár eltűnt.
E kor látták, hogy a nsgy vas- 
szekrény mind * aég/ sarkfa, vas- 
si tekhez volt erősítve, s a pénz­
tár e síneken siklott le a pin- 
ezébe,

A pénztár boszorkány gépé­
nek íi-oos rugóját lábainkkal nyom- 
h-ítuk roe , nonda a főrajzoló
s a pán;;.: r HsL.h-.lt kezeink kö­
zül, Ü yes találmány s kérdés, 
váljon lem a p ne ében, hová a 
cassi- lesülyedr, nincsenek e őrök 
alkalmazva? H* ige?, u--y méné­

ül a i.nk kell! . . . Legyünk .;sŐn- 
dtisen fiús és figyeljünk . . .

(Folyt. kőv).

I j 10 hónapos man-
I galica e'adó. Csorba István, 

Dáli tanya 52. _____

Bor öladás, 3 hektó bor 
eladó Kossuth 

utca 159 szám s'ati. Ugyanott egy 
kis fia t, hé i eladó. Értekezni lehet 
Tóth Imrénél a fan t szám alatt.

Az arad-csanádi gazdasági takarékpénztár
részvénytársaság

rendes 1B ■ B

I9Í4. éri február hi 14-ik napjánld. u. 5 órakor ARADON, saját szikhátában fogja megtartani.

Tárgysorozat:
1 A jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes ^ieljj'ése- :eJenté3ének valamint az 1913. évi zárszámadásoknak 

„Wer esisfV1Séf SgllUpiS"! nyere.^felosztása iránti határozathozatal, az igazgatóság és felügyelöbizoiiság 

lészéVraTelmentvény megadása^. ^ ^ v4,aszlmányi tag választása.

4. Esetleges indítványok.

Ezen közgyűlésre a ,. részvényesek azon se,
csak oly részvényes gyakorcjhatja szavazat, |OgM, “ pLtáránál Aradon, vagy fiókintézeteinél Makón. Pactkaa aa
SSüiSSfATSSÄSÄw —A

Aradon, 1914. január 28-án.
Az arad-csanádi gazdasági takarékpénztár 

részvénytársaság igazgatósága.

m



Tévedések elkerülése végett gyászesetekben tessék közvetlenül jelzett címhez fordulni s
bevásárlásait ott eszközölni.

„ŐRANGYAL“
disztemetkezási vállalat. 
Kati, liléi. Kfliyépc, lev-IÉ tón.

4 V. évfolyam

ss

MAKÓ! FÜGGETLEN U’BAG 1914 január 31.

Makó város és vidéke legszolidabb, legmegbízhatóbb, modern disztrmetkezési vállalata. 
Mint mindig, ezulán is legfőbb igyekezetem t. vevőimet szakszerű, szolid kiszolgálásban része­
síteni a legnagyobb pontossággal, utolérhetetlen olcsó árakon. Vállalatomat ismételten teteme­
sen megnagyobbítottam, nem kíméltem sem költséget, sem fáradságot a

lítótaéste letol iééniee ttilrtóis, •*>
szám előtt tartva » kor kívánalmait. miált*i sbbsn a kellemes helyzetben vagyok, hogy úgy 
az egyszerűbb, mint a legmagasabb igényű Ízléseket is páratlan, pompás dísszel, s legnagyobb 
megelégedésre szolgálhatom ki. Az én olcsó áruimmal és pontos kiszolgálásommal nem verse 
nyezhet senki. - Továbbra is ajánlom magamat a n. é. gyászoló vevókőzőnségnek szives 

jóindulatú pártfogásába, vagyok mély tisztelettel:

Ö ZV. GYURIK L A J 0 S N É
az „Őrangyal-1 disztemetkezési vállalat tulajdonosa. - Huilaszállitást és exhu­

málást az ország bármely részéről elvállalok.

Előforduló gyászesetekben csakis meghívásra megyek ki házhoz.
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Tanonczok
fizetéssel felvétetnek & 
Makói Független Újság 

nyomdájában.

AAAAAAAAAAAAA
Menyasszonyok figyelmébe jMB

Hagymafdld és herének való
első rendű 
kaphatók

alkalmas földek
Iriiz Miksánál.
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Olesó és esinos kivi­
telű menyasszonyi be­
török kéaeon kaphatók
NAGY BÉLA

asztalosnál 
Megyeház-utca 12. az.

Menyasszonyok figyelmébe!
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Rendkívüli feltűnést keltenek
Pártos E. és Társa áruház
újonnan bevezetett árui, eddig nem létezett olcsó árai
Női hímzett ingek ....
Női háló kabátok ....
Női háló ingek.....................
Női nadrágok schiffonból. .
Női nadrágok pargetból . .
Díszes párnák......................
Schiffon alsók......................
Blúzok, aljak, pongyolák, reform ruhák, kostümök. 
leány ruhák, leány és női felöltők, női kalapok, 

eredeti párisi modellek.

Gyászárukban állandóan nagy választék !
Valódi szőrme gallérok, muffbk kizárólagos raktára
■AAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 4 AAAAl

Igen jó fehér és siller borok 72 es 80 fillér literenként

Nagyobb vételnél olcsóbb.
üdékre 48 és 52 fillér 50 literen felüli vételnél
IRIIZ SÁMUEL özv. C Z É G N É L

1 korona 98 filler.
1 „ 98 „
1 „ 98 „
1 „ 98 „
1 „ 98 „
1 „ 98 „
1 „ 98

Uj malom megnyitás.

Értesítem a Makó és vidéke n. é. közönségéi, hogy M<kón, 
az Ar» mnirnnt megvettük és azt a legújabb rendszeifl 
di utcai mai < gépekkek felszerelve, a mai kor kivé 
Halmainak teljesen megfelelően berendeztük. Mindennemű 

őrlemények elvégzését, úgyszintén
liszt-, korpa-, dara- stb. árusítását

és pontosan

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kér :

is lelkiismeretes kiszolgálását bármikor gyorsan
eszkőzlünk.

Tamás Mihály és Társa
hengermüma om Makó.

• «

< Zeltler Rudolf és tarsai gőzmalom
^ és jéggyár részvénytársaság Makó.
◄ ....................
^ Ajánlja elsőrendű minőségű lisztjeit, korpát, der- 
^ cét mag darát, tengeri darát és kasát, valamint
^ fűszereket a legolcsóbb napi árakon.

◄ Detailelárusitás malmi üzletben, színházzal
^ szemben, Ott Károllyal szemben és a Takarék 
<4 épületben levő üzletekben.

◄ Vámörlés és csere a legjutányosabban eszközöltetik. ►
◄ ►
>TmVTVTTfVfVVT?yVVTVTfv f|

Egy jóforgalmu polgári bormérés házzal 
együtt eladó kedvező feltételek mellett. 
Értekezni lehet

Iritz Miksánál.

►
►
►
►
►

értés perzselésre száraz szalma, apró­
jószágnak és soványdisznónak kifőzött 

törköly a legolcsóbb árban kapható 
IRITZ SAMUEL özv. CÉGNÉL.

Nyomatott a „Makói Független Újság“ villanyerőre berendezett gyorssajtóján Makón.


